

中共黑龙江省委机关报

2025年12月26日 星期五

乙巳年十一月初七

第26053期 今日8版



龙头新闻客户端

黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一连续出版物号 CN23-0001

习近平总书记 关切事

□新华社记者
周立民 白明山 李键

“党的关怀比雅江水长，民族团结比珠峰石坚。”珠穆朗玛峰脚下的西藏日喀则市定日县一带，这句话广为流传。

1月7日，西藏定日县发生6.8级地

震，造成重大人员伤亡，这片大地瞬间满目疮痍。

定日地震发生后，习近平总书记第一时间作出重要指示，要求“全力开展人员搜救，全力救治受伤人员，最大限度减少人员伤亡，防止发生次生灾害，妥善安置受灾群众，做好善后等工作”。此后，习近平总书记又多次就做好定日县灾后重建工作作出重要指示。

人间暖流涌。西藏自治区贯彻落实习近平总书记重要指示精神，世界屋脊上一场“与时间赛跑”的重建战役打响。截至10月底，定日灾区需重建和维修加

固的民房已建成，建设者的艰辛付出换来灾区群众开心颜。

争分夺秒 重建按下“加速键”

冬日，在定日县盆吉乡恰巴村卓堆自然村的村道两侧，一栋栋藏式新居整齐排列，屋顶上红旗迎风猎猎。

走进村民益西桑姆的新家，只见74岁的老人背靠崭新的藏式沙发，阳光透过双层断桥铝窗洒在她的脸上，温暖祥和。她告诉记者：“没想到这么快就搬进新房子住了，冬天冻不着啦！”

(下转第四版)

中共中央政治局召开会议 研究部署党风廉政建设和反腐败工作 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京12月25日电 中共中央政治局12月25日召开会议，听取中央纪委国家监委工作汇报，研究部署2026年党风廉政建设和反腐败工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，2025年，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，中央纪委国家监委和各级纪检监察机关深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想，持续推

进党风廉政建设和反腐败斗争，聚焦“两个

维护”强化政治监督，扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，保持反腐败高压态势，深入推进风腐同查同治，坚决整治群众身边不正之风和腐败问题，完成对省区市巡视全覆盖，推动完善党和国家监督体系，深入开展“纪检监察工作规范化法治化正规化建设年”行动，推动纪检监察工作高质量发展取得新进展新成效。

会议强调，2026年，各级纪检监察机关

要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领悟“两个确立”的决定

性意义，坚决做到“两个维护”，以更高标

准、更实举措推进全面从严治党，为“十五五”时期经济社会发展提供坚强保障。要围绕实现“十五五”时期目标任务做深做实政治监督，推动党员干部树立和践行正确政绩观，把党中央重大决策部署落到实处。

巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果，推进作风建设常态化长效化，持续深化群众身边不正之风和腐败问题集中整治，用更多可感可及的成果赢得群众信任。把权力关进制度笼子，强化监督执纪问责，切实增强制度执行力。坚定不移推进反腐败斗争，一步不停歇、半步不

退让，深化标本兼治，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，不断增强治理腐败综合效能。持续加强纪检监察工作规范化法治化正规化建设，着力锻造纪检监察铁军。

此前，习近平总书记主持召开中央政

治局常委会会议，听取中央纪委国家监委

2025年工作情况和二十届中央纪律检查委

员会第五次全体会议准备情况汇报。

会议同意明年1月12日至14日召开二十届中央纪律检查委员会第五次全体会议。

会议还研究了其他事项。

省委十三届九次全会暨省委经济工作会议在哈尔滨召开

全面贯彻中央经济工作会议精神 确保实现“十五五”开好局起好步

省委常委会主持会议 许勤受省委常委会委托向全会报告工作、部署2026年经济工作 梁惠玲对贯彻全会精神、做好2026年经济工作作出安排

全会审议通过《中国共产党黑龙江省第十三届委员会第九次全体会议决议》



12月25日，省委十三届九次全会暨省委经济工作会议在哈尔滨召开。省委书记许勤讲话。

本报记者 郭俊峰摄



12月25日，省委十三届九次全会暨省委经济工作会议在哈尔滨召开。这是全体会议会场。

本报记者 荆天旭摄

本报25日讯(记者李国玉)25日，省委十三届九次全会暨省委经济工作会议在哈尔滨召开。全会认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，全面落实党的二十大和二十届历次全会、中央经济工作会议部署，听取和讨论省委十三届八次全会以来的工作和2026年全省经济工作部署，审议通过《中国共产党黑龙江省第十三届委员会第九次全体会议决议》和省委常委会抓党的建设工作报告。全会由省委常委会主持。许勤受省委常委会委托向全会报告工作、部署2026年经济工作并讲话。省委副书记、省长梁惠玲对贯彻全会精神，做好2026年经济工作作出安排。

出席这次全会的有，省委委员70人，省委候补委员3人。其他现职副省级领导和有关方面负责同志列席。党的二十大代表、省第十三次党代表中部分基层同志和专家学者，部分人大代表、政协委员和企业代表列席。

全会认为，习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话，全面总结今年和“十四五”时期经济工作，深刻分析当前国内外形势，系统阐释事关经济发展重大理论和实践问题，揭示了过去

年经济工作作出安排。要求，主要目标、政策取向和重点任务，丰富发展了习近平经济思想，为做好明年和今后一个时期经济工作指明方向、提供根本遵循。

全会充分肯定省委十三届八次全会以来省委常委会工作。一致认为，省委常委会坚决贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神和党中央决策部署，全面

向、坚持高质量发展、坚持深化改革开放、坚持以人民为中心的发展思想、坚持全面加强党的领导和党的建设，纵深推进全面从严治党，加快建设“六个龙江”，推进“八个振兴”，中国式现代化龙江实践迈出新的坚实步伐。这些成绩的取得根本在于习近平总书记领航掌舵，在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引，在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导，是全省上下攻坚克难、扎实工作、团结奋斗的结果。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，坚定不移紧跟核心、不懈奋斗。

全会强调，做好明年工作要坚持稳中求进、提质增效，坚持创新驱动、转型升级，坚持改革开放、激发活力，坚持实事求是、因地制宜，坚持生态优先、绿色发展，坚持人民至上、民生为大，加快推动高质量振兴发展。要着力优化供给扩大内需，着力发展新质生产力，着力夯实粮食安全根基，着力深化改革开放扩大开放，着力促进协调发展，着力加强生态环境保护，着力保障和改善民生，着力守牢安全底线。

全会强调，要全面加强党的领导和

干部人才队伍建设，增强基层党组织政治功能和组织功能，持之以恒推进全面从严治党，从严从实推动中央巡视反馈问题整改到位，深入整治群众身边不正之风和腐败问题，营造良好政治生态。树立和践行正确政绩观，深化能力作风建设，坚定信心、真抓实干，开创中国式现代化龙江实践新局面。

全会强调，各地各部门各单位要科

学编制和实施“十五五”规划，做好岁末年初各项工作，扎实抓好安全生产，巩固拓展经济回升向好势头，确保“十四五”圆满收官、“十五五”开好局起好步，为实现强国复兴伟业作出新的更大贡献。

中国共产党黑龙江省第十三届委员会 第九次全体会议决议 (2025年12月25日中国共产党黑龙江省第十三届委员会第九次全体会议通过)

本报评论员文章

坚定信心真抓实干
确保“十五五”良好开局